Historie    a    současnost
Krakovčic
Vážení, 
     u příležitosti setkání rodáků a přátel obce Krakovčice vydáváme tuto vzpomínkovou brožuru. Je v ní uvedeno něco málo  z minulosti i současnosti naší obce.

     Toto setkání se uskutečnilo za finančního přispění Obce Žimutice a Jaderné elektrárny Temelín, jako generálního partnera Oranžového roku 2010 v Žimuticích. 

     Velké poděkování patří také místním občanům, kteří se podíleli na přípravách.
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Letecký snímek z roku 2006
Správní vývoj:
· 1850 - 31. 5. 1924 osada obce Bečice

· 1. 6. 1924 - 1943 samostatná obec
· 1943 - 1945 osada obce Žimutice
· 1945 - 13. 6. 1964 samostatná obec
· od 14. 6. 1964 osada obce Žimutice.   

Historie
     První zmínka o vsi Krakovčice je poměrně mladá z roku 1530, kdy Krakovčice přikoupil k panství Týn nad Vltavou Prokop Čabelický ze Soutic (zástavní držitel panství) a odkázal je spolu s dalšími vesnicemi své manželce Johance z Úšavy. Název obce pochází ze jména Krakovec či Krakovan, ve významu ves lidí Krakovcových či Krakovanových. Po roce 1569 vznikla rozdělením dědictví mezi třemi bratry Čabelickými ze Soudic samostatná država v Žimuticích. Krakovčice se pravděpodobně záhy staly součástí této državy. 
     Až do poloviny 17. století bylo v Krakovčicích pouze 5 gruntů, na nichž hospodařily rodiny Matouškových, Bednářových, Novotných, Tomanových a Nadrávkových (Hadrávkových). Podle berní ruly a Tereziánského katastru měl první grunt roku1654 v majetku Matěj Matoušek, roku 1713 zde hospodařil Ondřej Matoušek. Druhý grunt náležel roku 1654 Václavu Bednářovi, roku 1713 je zde uváděn Jan Bednář. Třetí grunt vlastnil v roce 1654 Jakub Novotný, po něm roku 1713 Jiří Novotný. Čtvrtý grunt náležel roku 1654 Jakubu Tomanovi, poté zde v roce 1713 hospodařil Vavřinec Toman. Poslední grunt vlastnil roku 1653 Havel Nadrávek a po něm roku 1713 Jakub Ambrož.

     V průběhu třicetileté války ves zcela zanikla. Když 2. května 1648 prodával Václav Čabelický panství Žimutice gubernátoru třeboňského panství Janu z Ekrštorfu, je uváděna ves Krakovčice jako zcela pustá. Janův syn Václav Albrecht se během svého života velmi zadlužil u majitele hlubockého panství knížete Jana Adolfa ze Schwarzenberku a na vyrovnání dluhu mu v roce 1676 postoupil dvory Žimutice (s Krakovčicemi), Štipoklasy a Sobětice a vsi Žimutice a Hartmanice. Ves se tím dostala k panství Třeboň, náležející Schwarzenberkům, správou pod statek Bzí.
     Na počátku 19. století bylo Bzí vyvázáno z třeboňského panství a připadlo k panství Týn nad Vltavou – s ním i osada Krakovčice, v níž bylo v té době již 7 chalup se 48 osobami. Při vzniku nové územní samosprávy roku 1850 se staly Krakovčice jako osada obce Bečice součástí okresu Týn nad Vltavou.

     Novodobější informace přináší kronika obce. Zaznamenává podrobněji události 1. světové války, která, podobně jako v případě ostatních obcí, zasáhla významným způsobem do života místních obyvatel. Z Krakovčic byli odvedeni: Václav Bárta k 29. pěšímu pluku, Josef Zeman k 91. pluku, Václav Hlaváč k témuž pluku, Josef Hlaváč z č.p. 6 k hulánům a Josef Hlaváč z č. p. 2 k 91. pluku. V roce 1914 byl ještě odveden záložník Josef Bláha. V roce 1916 byli odvedeni osmnáctiletí František Polák a Josef Novotný, na začátku roku 1917 opět osmnáctiletí Josef Toman a Josef Hadrávek a padesátiletí František Šálený a Josef Mikšovský. Josef Bláha a Josef Hlaváč z č. p. 6 padli na ruské frontě v roce 1916, Josef Polák se stal nezvěstným v Uhrách, František Hlaváč byl propuštěn z vojny s podlomeným zdravím a zemřel v roce 1927. Jako invalida se vrátil Václav Hlaváč – byl zraněn na italské frontě, kde mu byla amputována pravá noha. Legionáři se stali na ruské frontě Václav Bárta a Josef Hlaváč z č. p. 2. U tohoto muže připojil kronikář všeříkající dovětek: „Týž se pak doma na švestce oběsil“.

     Obecní kronika rovněž velmi podrobně zaznamenává jak se obec postupně rozrůstala a na místě původních gruntů vznikaly podružné chalupy. Ještě v roce 1924  byla zachována čtyři taková stavení: při gruntu č. p. 1 chalupa č.p. 8, při gruntu č.p. 2 chalupa č.p. 17, při gruntu č.p. 3 chalupa č.p. 12 a u gruntu č.p. 5 chalupa č.p. 11. V tomto roce zahrnovala celá ves 18 popisných čísel, podle jmen majitelů a názvu „po chalupě“ lze snadno vysledovat potomky původních držitelů ze zmínění berní ruly z roku 1654:

Č.p. 1 - U Matoušků, majitel Josef Matoušek, celoláník. 

Č. p. 2 – U Bednářů, majitel František Nováček, rodák z Hartmanic (hospodaří do zletilosti nevlastního syna)
Č. p. 3 – U Hadrávků, majitel František Polák, roku 1914 zde byl zřízen hostinec. 1. 8. 1917 stavení vyhořelo včetně podružné chalupy č. p. 12.

Č. p. 4 – U Ševců – majitel Josef Toman, půl lánu. 1. 8. 1917 shořela stodola se stroji a hospodářským nářadím. 

Č. p. 5 – U Novotných – majitel Václav Novotný, celý lán. V lednu 1929 vyhořely stáje a vepřinec. 1. 6. 1930 opět vyhořel vepřinec od blesku. 

Č.p. 6 – U Tomanů – majitel Václav Hlaváč. 30. 4. 1903 vyhořelo vše kromě špýcharu. Původně celý lán, později dán k č.p. 14 pozemek pod stavbou a 9 korců jako věno synovi.

 Č.p. 7 – Obecní domek, roku 1924 znovu postaven, 1925 kovárna, 1930 stodola. Kovář Jan Palma. Používá obytných i hospodářských budov i kovárny se 6 korci obecních pozemků, za to levněji občanům pracuje. Rezervní dvě místnosti jsou chudobinec

Č. p. 8 – Podružní chalupa z č. p. 1. Bydlí zde podruh Josef Mikšovský.

Č. p. 9 – U Dudáků – majitelka domkářka vdova Marie Poláková. Její děd byl dudákem, hrával na dudy na mších o posvícení a masopustě.

Č.p. 10 – „V Tomanů chalupě“ – majitel Josef Novák, rodák z Jaroslavic. Bývalá podružná chalupa k č. p. 6

Č. p. 11 – V Novotných chalupě – podružná chalupa k č. 5

Č.p. 12 - Václav Dvořák – bývalá podružná chalupa k č.p. 3
Č.p. 13 – U Bártů, majitel Václav Bárta. Původně to byla podružná chalupa při č.p. 4
Č.p. 14 – U Kubešů – majitel Václav Šálený, chalupník

Č.p. 15 – U Bláhů, majitel Josef Zeman, rodák z Kozlovek, domkář

Č.p. 16 – Jan Zeman, domkář. 

Č.p. 17 – „V Bednářů chalupě“, podružná chalupa k č.p. 2
Č.p. 18 – František Liška, domkář, rodák ze Sobětic, postavena roku 1922 na pozemku odprodaném od č.p. 3.

Čísla 9,10,14,15 a 16 stojí na pozemcích od č.p. 6.
V roce 1936 přibylo v obci nové stavení s č.p. 21 – majiteli byli Josef a Marie Mikšovských.
     V roce 1915 zaznamenal Chytilův adresář v obci obchod lahvovým pivem Josefa Matouška. Krakovčice byly v té době osadou obce Bečice, starostou Bečic byl Josef Matoušek z Krakovčic a členem výboru Josef Toman, rovněž z Krakovčic. Farním úřadem náležely Krakovčice k Žimuticím, kam rovněž docházela školou povinná mládež do Obecné školy.
     1. června roku 1924 se staly Krakovčice samostatnou obcí. Do té doby byly osadou obce Bečice s osadou Žimutice a Hrušov.
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Živelné pohromy

     » 5. 7. 1919 – silné krupobití

     » 26. 8. 1925 – povodně

     » 4. 7. 1929 – k večeru přihnala se od západu větrná smršť ohromné prudkosti a síly. Vyvracela a přelamovala stromy. Ze střech sházeny tašky v celém okolí v takové míře, že nebyly k dostání. Václavovi Hlaváčovi č. 6 svalila kolnu

     » rok 1929 – téhož roku nastala tropická vedra. Zima v r. 1929 byla abnormálně krutá. Sníh začal padat na Silvestra a napadlo ho ½ metru, později ještě připadal, takže bylo ¾ metru sněhu, který vydržel až do 15. března. Autobus přerušil dopravu 3. ledna a zahájil ji až 15. března. Mrazy byly velmi kruté. Dosáhly u nás nebývalé síly -42 °C. Studně zamrzaly, byl nedostatek vody.

Místní komunikace

     Silnice na Zahořskou silnici stavěna v r. 1920. Nejprve se rekonstruovala část komunikace ze vsi na kopec. Druhá polovina cesty (z kopce dolů) se rekonstruovala v roce 2002. V roce 2005 byl položen nový povrch k Vomáčkům a Čihákům. V roce 2009 pak byl položen nový povrch na silnici přes ves.
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Místní lidová knihovna
     Obecní knihovna byla založena r. 1924 a sčítá 32 svazky. V současné době již knihovna v Krakovčicích není, možno navštěvovat knihovnu v Žimuticích, Dolním Bukovsku nebo v Týně nad Vltavou.

Místní volby
     •Při prvních volbách v roce 1924 zvoleni: starosta Václav Bárta, náměstek Fr. Nováček, radní Fr. Liška.

     Obec přísluší okresnímu hejtmanství v Týně nad Vltavou, bernímu úřadu a lesní správě a Okresnímu školnímu výboru v Týně, školou a farností do Žimutic, diecésí do Českých Budějovic, poštovnímu úřadu do Bzí a četnické stanici do Týna nad Vltavou. Politická organizace: Místní organizace Republikánské strany zemědělské a Malorolnického lidu založena r. 1919, důvěrníkem Jos. Toman st.

     •Při volbách konaných v r. 1932 byli zvoleni: starosta Josef Toman - rolník č. 4, náměstek Václav Šálený – chalupník č. 14, člen obecní rady Václav Hlaváč – rolník č. 6.
     •Při volbách v roce 2006 – zvolen starostou Žimutic Zdeněk Šálený, členem obecního zastupitelstva Josef Vomáčka ml.

Volby

     Volby do poslanecké sněmovny konané dne 19. 5. 1935. -ve zdejší obci obdržely kandidující strany tyto hlasy: 

· Republikánská strana 23 hlasů

· Lidová strana 11 hlasů 

· Čsl. socialisti 10 hlasů 

· Živnostníci 2 hlasy 

· Fašisti 2 hlasy. 

     Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konané ve dnech 28. - 29. 6. 2010 

• ODS – 7 hlasů




• KSČM – 7 hlasů
• ČSSD – 5 hlasů




• KDU-ČSL – 1 hlas
• Česká pirátská strana – 3 hlasy

• TOP 09 – 2 hlasy
• Věci veřejné – 1 hlas

• Suverenita – blok J. Bobošíkové - 1 hlas

     Volby do senátu konané dne 26. května 1935. Republikánská strana 20 hlasů, lidová strana 11 hlasů, Čsl nár. socialisté 10 hlasů, Živnostenská strana 1 hlas.

Hasičský sbor Krakovčice
Opis z hasičské kroniky
     Dne 27. ledna 1941 byla svolaná schůze občanů obce Krakovčice za příčiny založení hasičského sboru. 

Jednání: Obecní starost Jos. Toman uvítal přítomné zástupce župy vltavotýnské a to pány Františka Šmidta ž. jednatele, Václava Slepičku žup. velitele, zástupce st. V. Novotného a náčelníka samar. služby Vejirodiho a veškerý přítomný občany obce. Pak udělil slovo p. Šmidtovy. Pan župní jednatel přečetl výňatek hasičských stanov a povinnosti hasičů vůbec. Pobádal, že má-li sbor konati své poslání, musí v něm panovati kázeň a snášenlivost. Poté udělil slovo žup. veliteli, který v krátké řeči jimž dal důraz, že obzvláště v dnešní době, kdy náš majetek jest ve zvláštním nebezpečí, kdy pojišťovny neručí a ani nevyplácí pojistky, kdyby požár přišel jako jest doba dnešní válečná. Jest dnes třeba dvojnásob bylo obětavých lidí ke chránění svého a i bližního majetku a tj. úkol hasičstva. Skončil, že se na jaře na nás podívá a v mnohem poradí a vše potřebné vysvětlí.

Naposled se ujal slova p. Vejvoda, kde obšírně vyložil, jak každému je nejdražší zdraví a nejvíce se pozná jakou cenu má, když buď úrazem neb nepředvídaně onemocní, jak se hledá náprava – alespoň ulehčení a tu jest hasičský samaritán, který má bez váhání v každé době přispěchat a zmírňovat rány, obvázat a nemocného než přijde lékař ošetřit.

     Po jeho řeči a vysvětlení bylo přikročeno k volbám funkcionářů. Starostou sboru byl zvolen – Toman Josef, velitelem – Matoušek Josef, podvelitel – Motys Jaroslav, jednatel – Šálený Václav. 
     Dne 2. února 1941 byla svolaná schůze hasičského sboru ohledně složení základu a stanovení příspěvku členů. Přihlásilo se 19 členů zakládajících. 

     Dne 20. června 1942 byla daná do chodu motorová stříkačka, která byla zakoupena od f. Smikal za 36 500,-- K. V majetku tohoto sboru je dodnes dochovaná historická stříkačka.
Svěcení hasičské stříkačky
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Místní hasiči – u příležitosti 100. Výročí založení SDH Žimutice

     Zápis z členské schůze konané dne 20. března 1978 – Program: započetí se stavbou nové požární zbrojnice. Bylo doporučeno místo stavby a to v blízkosti rybníka, stavba bude prováděna svépomocí a to v akci Z. MNV bude hradit finanční částku dle projektu a stavbu povede Mikšovský.
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Stavba hasičské zbrojnice
 V současné době má místní hasičský sbor 8 členů.

Místní vodovod

    V roce 2000 byl vybudován vodovodní řad napojený ze Žimutic. Voda v řadu je z úpravny vody z Dolního Bukovska.

Počet obyvatel

     1869 – 109 lidí, 1900 – 91 lidí, sčítání lidu 1930 – při posledním sčítání lidu 2. 12. 1930 napočítáno 103 lidí. 
     Přibylo tedy od sčítání lidu v r. 1921 obyvatelů 8. Zaměstnávají se vesměs polním hospodářstvím. Z řemeslníků je jedině kovář.
rok 1950 – 76 lidí



rok 1980 – 61 lidí

rok 1961 – 77 lidí



rok 1990 – 51 lidí

rok 1970 – 66 lidí



rok 1998 – 42 lidí

     2010 – počet obyvatel: 36 z toho 14 mužů a 22 žen. Děti jsou v Krakovčicích 4 – 3 chlapci a jedna dívka.

     Nejstarší ženou je Ludmila Mikšovská 91 let a nejstarším mužem Josef Zeman 85 let.

     Nejmladší dívkou je Šálená Nikola 7 let a nejmladším hochem je Šálený David 10 let.

Počet domů

rok 1869 – 12 domů




rok 1930 – 18 domů

rok 1880 – 14 domů




rok 1950 – 21 domů
rok 1890 – 15 domů




rok 1970 – 15 domů
rok 1900 a 1921 – 17 domů


rok 1990 – 14 domů
Nyní je v Krakovčicích 18 objektů k bydlení, z toho je 11 trvale obydlených.
 Sport
    V roce 2002 se konal první ročník turnaje v malé kopané – Krakovčice cup. Od roku 2005 se tento turnaj hraje na památku rodáka – Josefa Mikškovského.

Životopis Josefa Mikšovského
( 15.2.1945 –  26.8.2004  )

Pepa Mikšovský začínal s fotbalem v rodných Krakovčicích. Zde s několika kluky takřka každý den proháněl na malém plácku mičudu. Opravdový fotbalový dres oblékl až v roce 1958, kdy jako třináctiletý začal jako brankář hrát za žáky JISKRY Týn nad Vltavou. První zápas chytal proti Zlivi s výsledkem 1 : 1. V brance odchytal pouze 9 zápasů, poté začal hrát v poli. První žákovskou branku vstřelil v zápase s Dolním Bukovskem. Po roční přestávce v roce 1960 začal obouvat kopačky jako dorostenec, nejčastěji jako záložník. V tomto mužstvu odehrál 18 zápasů a vsítil 9 branek.

V roce 1962 se jako sedmnáctiletý stal hráčem „A“ mužstva mužů JISKRY Týn nad Vltavou, kde hrál až do roku 1965. Mnohému se zde naučil, například v sezóně 1963/1964 z 66 mistrovských branek celého družstva vsítil 30 branek, tedy téměř 50%.

V roce 1965 nastoupil na základní vojenskou službu, kde mu bylo umožněno hrát za civilní klub RZ Dobříš. První zápas odehrál proti Dukle Praha v čele se slavným Josefem Masopustem a mužstvo prohrálo čestně 2 : 5. Zajímavý zápas sehrál v témže roce i s filmovou Klabzubovou XI., jejíž branku hájil známý herec Jiří Sovák.

Po skončení základní vojenské služby v roce 1967 přestoupil do Dynama České Budějovice, kde zpočátku namísto v tehdejší II.lize ( po trestu Dynama) se ocitl v 1. A třídě. S Dynamem za 4 roky působení zažil 3 postupy do vyšší soutěže. I ten kýžený do III.ligy. V tomto mužstvu se stal spoluhráčem mnoha vynikajících fotbalistů, odehrál celkem 181 zápasů a vstřelil 98 branek, z toho 34 mistrovských. S černobílým dresem českobudějovických fotbalistů se rozloučil v zápase s Mladou Boleslaví, se kterou prohráli 3 : 2, ale obě branky vstřelil právě on.

V roce 1972 přestoupil do mužstva ZVVZ Milevsko, kde začal v krajském přeboru. V roce 1973 po šňůře 22 zápasů bez prohry se mužstvo ZVVZ Milevsko stalo s náskokem 9 bodů krajským přeborníkem a postoupilo do divize. V Milevsku Pepa Mikšovský odehrál celkem 100 zápasů, ve kterých vstřelil 33 branek.

Ve 29 letech (tedy v roce 1974) se vrátil do mateřského oddílu JISKRY Týn nad Vltavou, kde se střídavými úspěchy hrál až do roku 1983 za „A“ mužstvo, poté za „B“mužstvo. Později po zrušení „B“ mužstva si „odskočil“ na 1,5 roku do III.třídy do družstva Chrášťan, za které odehrál 50 zápasů a dal 70 branek. V jejich dresu odehrál i svůj 1 000. zápas fotbalové kariéry. V roce 1985 se opět vrátil do „B“ mužstva JISKRY, kde působil i jako hrající trenér a kde také v roce 1988 ukončil svou bohatou fotbalovou kariéru.

Celková statistika Pepy Mikšovského je neuvěřitelná, posuďte sami: do podzimu 1988 se objevil na hřišti celkem v 1185 zápasech a v nich vstřelil 1030 branek, tj. 0,867 branek na zápas. Za JISKRU Týn odehrál ve všech věkových kategoriích 720 zápasů a vstřelil 660 branek. Nyní poukážu na jednu zajímavost - v zápasech na hřišti celkem strávil 6 400 hodin, což je 269 dní po 24 hodinách.

Po skončení aktivní fotbalové kariéry dlouhá léta působil jako funkcionář JISKRY Týn nad Vltavou.     

Vítězové turnaje Memoriálu Josefa Mikšovského

• rok 2005 – Krakovčice


• rok 2008 - Krakovčice

• rok 2006 – Mikšáci


• rok 2009 - Krakovčice

• rok 2007 – Vitín

     Letošní ročník Memoriálu Josefa Mikšovského se bude konat 28. 8. 2010.
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Vítězové roku 2009 – družstvo Krakovčic

     V roce 2003 postavili místní hasiči za přispění peněz z obce a práce všech občanů Krakovčic pergolu v místním sportovním areálu.
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Další sporty v Krakovčicích

     Letos se uskuteční již 7. ročník volejbalového turnaje na místním hřišti. Čtvrtým rokem bude pokračovat nohejbalový turnaj dvojic – Krakovčická šajtle (17. 7. 2010). 
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